



ОТ РОДУ ему — без малого три века, и среди прочих «очек на карте» место он занимает особое. Это — первое русское поселение на Камчатке. Отсюда начинала она обживаться, осматриваться русскими людьми

— вольными и силой завезенными, заброшенными на землю «богом забытую». Отсюда все начиналось, с устья реки Большой, свитой в тугой темно-свинцовый жгут из рек Быстрой и Плотниковой.

На взгорье, на краси-

УСТЬ-БОЛЬШЕРЕЦК

вом месте стоит село. Словно островок в половодье. А ведь и впрямь островок. Куда ни посмотришь — вода, вода... В девяти километрах — Охотское море, нижние дома смотрятся в протоку Большой — речку Амчи-

гач, за Большой — озера, болота, тундра. И только вдали глаз упирается в заснеженные «зубья» Срединного.

Сегодня в Усть-Большерецке потихоньку убывают дома и домишкы деревянные, неказистые. Сейчас появляются в селе до-

— Пройдет совсем не так уж много лет, и не станет деревянных домов в Усть-Большерецке. Ни одного. Будет здесь стоять, согласно генеральному плану, и крепко стоять, новое село. Из камня, — продолжал Владимир Иванович.

— Уже в этом году начинаем залывать первые три шестнадцатиквартирные двухэтажные дома. Через

но спрявили новоселье в своем маленьком дворце представители привелигированного класса — детишки.

— С этих трех каменных зданий и начинается новый Усть-Большерецк,

— сказал мне председатель райисполкома Влади- мир Иванович Мамонов.

— Наверное, не только дома строить будете? — поинтересовался я.

— Конечно, без хозяйственных и производственных объектов — какой рост. А таких объектов

немало предстоит возвести. Построим новый молокозавод, новый цех свя-зи, холодильник на 500 тонн. Объект этот весьма важный. Тогда сможем хранить длительное время

скоропортящиеся продук-

ты. Скоро закончим нашу главную стройку — новый мост через Амчиагач. На той стороне у нас многие производственные объек-

екты, а мост до сих пор деревянный, шаткий был. Вот такие перспективы.

— Можно смело сказать, — закончил Владимир Иванович свой небольшой рассказ о сегодняшнем и завтрашнем дне, — что новый, доб- ротный Усть-Большерецк начал расти в десятой пятилетке.

Обновляется и этот краешек земли Советской на берегу Охотского моря. И свидетельство тому — сегодняшний Усть-Большерецк — село старинное, село перспективное.

Ю. ПШОНКИН.